

重点

先通过媒体不断散布侵犯我主权和领土完整言论
又对中日外长会晤内容散布不实之词

日方破坏中日首脑会晤气氛

据新华社河内10月29日电(记者冯坚 赵承 郝亚琳) 中国外交部部长助理胡正跃29日在河内表示,日方在东亚领导人系列会议期间通过媒体不断散布侵犯中国主权和领土完整的言论,此后又对中日外长会晤内容散布不实之词,破坏了两国领导人在河内会晤的应有气氛,由此产生的后果日方必须负完全责任。

胡正跃说,众所周知,中方一贯致力于在中日四个政治文件的基础上,维护和推进中日关系。然而,事实是,在东亚领导人系列会议前夕,日本外交当局负责人伙同别国再次炒热钓鱼岛问题。日方还在峰会期间,通过媒体不断散布侵犯中国主权和领土完整的言论。杨洁篪外长在中日外长会晤中,阐述了中方在钓鱼岛问题上的原则立场,强调钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。此后,日方又对外长会晤内容散布不实之词,歪曲中方在落实两国东海问题原则共识上的立场,日方的所作所为有目共睹,破坏了两国领导人在河内会晤的应有气氛,由此产生的后果日方必须负完全责任。

杨洁篪会见日外相重申钓鱼岛主权

新华社河内10月29日电(记者冯坚 郝亚琳) 外交部长杨洁篪29日在河内举行的东亚领导人系列会议期间会见了日本外相原

诚司。双方就中日关系和有关问题交换了意见。杨洁篪重申中方在钓鱼岛问题上的严正立场。

双方认为努力维护和推进中日

关系是符合两国和两国人民的根本利益的,双方同意保持经常性接触,为改善和发展中日关系作出共同努力。

“中日同意恢复东海油气田开发谈判”报道不实

新华社河内10月29日电(记者冯坚 韩乔) 中国代表团发言人29日在回答记者相关提问时说,有关中日双方同意将恢复关于东海油气田开发问题的谈判的报道完全与事实不符。

当天有记者问:有报道称,日本外务大臣原诚司表示,中日外长当天会见时,双方同意将恢复关于东海油气田开发问题的谈判。请问中方对此有何评论?

中国代表团发言人说,有关报道完全与事实不符。外交部长杨洁篪当时表示,日方应与中方相向而行,为落实东海问题原则共识创造气氛和条件。

中方强烈不满美国务卿涉钓鱼岛言论

据新华社北京10月29日电 外交部发言人马朝旭29日在答记者问时表示,中方对美国国务卿克林顿关于美日安保条约适用于钓鱼岛的言论表示严重关切和强烈不满。

有记者问:美国国务卿克林顿28日在会见日本外相原诚司后公

开表示,美日安保条约适用于钓鱼岛。请问中方对此有何评论?

马朝旭说,中方对克林顿国务卿的有关言论表示严重关切和强烈不满。钓鱼岛自古以来就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。美日安保条约是冷战

时期的产物,是日美之间的双边安排,不应损害包括中国在内的第三方的利益。中国政府和人民绝不接受任何把钓鱼岛纳入该条约适用范围的言行。我们希望美日双方多做有利于本地区和平稳定的事情。

上海世博会明日闭幕

新华社上海10月29日电(记者 许晓青 李忠发) 记者29日从上海世博会主办方获悉,中国2010年上海世博会将于10月31日晚闭幕。党和国家领导人以及国际贵宾将出席上海世博会闭幕式。

36名上海游客台湾遇车祸

新华社台北10月29日电(记者 任沁沁 张勇) 36名上海游客29日下午在台湾屏东遭遇车祸,19人受伤。

据台湾媒体报道,屏东双流森林游乐区附近路段29日下午发生小客车与游览车相撞事故。游览车上载有36名上海游客,疑因车祸时紧急刹车,导致车上19人受伤。驾驶员小客车的张姓男子伤势严重,目前还在医院急救,有生命危险。

该上海团游客到台湾旅游8天,29日是第五天,下午从垦丁出发前往台东鹿野住宿途中遭遇车祸。

台湾警方调查,怀疑是小客车超车不慎发生对撞事件。

多家鲁企牵手台商

本报济南10月29日讯(记者 张璐 桑海波 马云云 邢振宇) 29日上午,在鲁台经贸文化交流周上,多家山东现代服务业企业和台商成功牵手,一批台湾知名商贸物流企业将入驻山东。

“恳谈会上鲁台现代服务业企业达成的合作意向还在统计中”,29日下午,主办方一位负责人说,“成果应该十分丰硕”。

据介绍,现代服务业是现代产业体系的重要组成部分,近年来,我省现代服务业发展逐渐提速。主办方相关负责人认为,我省现代服务业发展空间仍然巨大。统计数据显示,目前我省现代服务业在全省GDP贡献的比重仅为35%,直到今年济南市现代服务业在GDP的比重才突破50%。而相比之下,台湾的现代服务业水平较高,现代服务业GDP占比已经超过70%。

台湾安和丰富有限公司董事长倪美芳代表台湾商贸流通企业在恳谈会现场与济南签约。倪美芳称一批知名台湾商贸流通企业将长久进驻济南。

济南市政府副秘书长耿建新在接受记者采访时说,台湾现代服务业的现代物流、品牌连锁加盟等经营模式已被引入,除了先进的理念、管理模式需要学习外,台湾现代服务业的服务模式也应该成为山东企业学习的榜样。

温家宝:愿与东盟永做好邻居

据新华社河内10月29日电 国务院总理温家宝29日在河内出席了第十三次中国与东盟领导人会议并发表讲话。

温家宝指出,中国珍视同东盟国家的传统友谊,愿与东盟国家永做好邻居、好朋友、好伙伴。

温家宝建议:推动中国与东盟经贸关系实现持续、健康、快速发展,力争双边贸易额到2015年达到5000亿美元。中国愿意在五年内同每个东盟成员国共建一个经贸合作区。

温家宝表示,明年是中国-东盟建立对话关系20周年。展望未来,我们要精诚合作,推动中国-东盟战略伙伴关系不断迈上新台阶。

东盟国家领导人表示,中国一直是东盟积极、坚定的伙伴,东盟从与中国关系中获益良多。

会议通过并发表了落实中国与东盟面向和平与繁荣的战略伙伴关系联合宣言的第二个五年行动计划,以及《中国和东盟领导人关于可持续发展的联合声明》。



温家宝出席中日韩领导人会议

10月29日,中国国务院总理温家宝在越南首都河内出席中日韩领导人会议。这是温家宝与韩国总统李明博(中)、日本首相菅直人(左一)合影。

新华社发

晚报评选通讯员,请您来参与

可通过读者热线96706参与,11月5日截止

本报济南10月29日讯(记者董钊) “从晚报创刊伊始,我就开始投稿,到现在有二千多篇文章了。”27日,曾在济南园林系统工作的李宗益给本报读者热线96706打来电话,报名参选“荣誉通讯员”。

26日,本报刊发消息,欢迎晚报的新老通讯员和热心读者,报名参加本报“金牌通讯员暨读者报料大奖”评选活动。消息刊出,很多老通讯员喜出望外。从事公安宣传20年的许树强,曾多次被

晚报评为优秀通讯员,他说,“我干宣传的时候,提供了大量稿件,有的还是特稿,有的是整版稿件。”

像李宗益、许树强一样,22年来,一大批老通讯员与晚报建立了深厚感情,从晚报创刊伊始,他们就持续向晚报提供稿件和新闻线索。他们的关注和支持,促进了晚报的发展。

此次评选,将从晚报老一代通讯员中,选出20名长期支持晚报,发稿量较多,为晚报新闻报道

做出重要贡献的通讯员,授予“荣誉通讯员”称号;同时,从目前在任的通讯员中,评选出40名对晚报新闻报道和事业发展贡献较大的通讯员,授予“金牌通讯员”称号;从在岗通讯员中评选出长期支持晚报新闻报道、供稿发稿数量较多、社会评价较好的通讯员,授予“优秀通讯员”称号。

同时,晚报将从一年来通过96706热线,为本报评报,提出建议、投诉、投稿供稿的热心读者中,评选出“年度最热心读者”,并给予奖

励。评选结束后,本报将举行“齐鲁晚报金牌通讯员表彰暨读者报料大奖揭晓仪式”。

此次评选符合评选条件的老一代通讯员和热心读者毛遂自荐,或者推荐他人。

报名热线96706,也可以通过邮箱(qlwbxian@163.com)报名。报名时请注明报料人、热心读者或通讯员,以及姓名、性别、年龄、联系方式、工作单位、住址和推荐理由。报名截止日期:11月5日。